
 

 

Αθήνα, 24 Σεπτεμβρίου 2021  

  
  

Σεβασμιώτατε,  

 

 

Διάβασε στον ιστότοπo evrosonline.gr ότι σε συνέντευξή σας, 

στον ραδιοφωνικό σταθμό MAXIMUM FM 93,6, δηλώσατε 

πως «είσαστε ιδιαίτερα δυσαρεστημένος με την Επιτροπή 

«Ελλάδα 2021», επειδή αγνόησε τη Θράκη στο πρόγραμμα των 

επετειακών εκδηλώσεων.  

 

Ακριβέστερα, η δήλωσή σας, όπως καταγράφεται στον 

ιστότοπο, είναι η ακόλουθη: «Στη Θράκη δεν έγινε τίποτα και 

αυτό είναι ντροπή για την Επιτροπή 2021. Ήρθε η Επιτροπή 

εδώ και πέταξε το μπαλάκι στο Δήμο και την Περιφέρεια. Αυτό 

θα το καταγγείλω μόλις τελειώσει η χρονιά».   

 

Στο βαθμό που οι δηλώσεις σας αποδόθηκαν σωστά, θα μου 

επιτρέψετε να καταθέσω, με τη σειρά μου, την έκπληξή μου για 

αυτές.  

 

Η Επιτροπή «Ελλάδα 2021» δημιουργήθηκε όχι για να 

οργανώσει γιορτές και εκδηλώσεις, αλλά για να συντονίσει ένα 

πρόγραμμα δράσεων σε όλη την Ελλάδα, αλλά και στον 

υπόλοιπο κόσμο, μέσα από το οποίο θα αναδειχθεί η συμβολική 

επέτειος της δισεκατονταετηρίδας. Και μάλιστα, όχι μόνο ως 

ευκαιρία να τιμηθεί η Επανάσταση του 1821, αλλά και ως 

αφορμή για να αναστοχαστούμε μία πορεία 200 ετών και να 

οραματιστούμε πώς θέλουμε τη συνέχεια της Ελλάδας.  

 

Αυτό ακριβώς κάναμε, απευθυνόμενοι στην κοινωνία και 

ανταποκρινόμενοι, στο μέτρο των δυνάμεών μας, στις δικές της 

προτροπές ή απαιτήσεις. Χωρίς διακρίσεις, με στόχο η 

συμβολική επέτειος να γίνει κτήμα όλων των Ελλήνων και των 

Ελληνίδων, συμπληρωμένη με δράσεις που αφήνουν μία 

σημαντική παρακαταθήκη για το μέλλον. 

 



 

 

Ας δούμε λοιπόν πώς ενεπλάκη η Θράκη στο πρόγραμμα που 

αναπτύξαμε.  

 

Είμαι σίγουρη ότι γνωρίζετε, πως η Επιτροπή, ως κύρια πηγή 

εσόδων, είχε το Νομισματικό της Πρόγραμμα. Η ασημένια 

σειρά νομισμάτων περιλάμβανε οκτώ νομίσματα αφιερωμένα 

σε συγκεκριμένες περιοχές της Ελλάδας, σε καθένα από τα 

οποία απεικονίζονταν και μία εμβληματική φυσιογνωμία 

συνδεδεμένη με την περιοχή. Ένα από τα οκτώ αυτά νομίσματα 

ήταν αφιερωμένο στην Θράκη με απεικονιζόμενη φυσιογνωμία 

τον Γεώργιο Βιζυηνό. 

 

Μία άλλη σημαντική δράση της Επιτροπής ήταν η ανάπτυξη των 

χρονολογίων στον ιστότοπό της. Αυτά είναι αφιερωμένα στην 

Επανάσταση του 1821, στα 200 χρόνια της πορείας της 

νεότερης Ελλάδας, και στους σημαντικούς Έλληνες και 

Ελληνίδες που άφησαν το αποτύπωμά τους στην πορεία αυτή. 

Και στα τρία αυτά χρονολογία οι αναφορές στη Θράκη είναι 

δεκάδες, τόσο σχετικά με τα ιστορικά γεγονότα που συνδέονται 

με τον τόπο, όσο και με πάμπολλες προσωπικότητες με 

καταγωγή από τη Θράκη, το έργο των οποίων ήταν ιδιαίτερα 

σημαντικό.  

 

Μετά από ενέργειες που έκανε το αρμόδιο τμήμα της 

Επιτροπής, υποβλήθηκαν 11 προτάσεις Δήμων της Θράκης, 

προκειμένου, μετά από έγκριση της Επιτροπής, να προωθηθούν 

στο Υπουργείο Εσωτερικών για να ενταχθούν προς 

χρηματοδότηση στο πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης».  

Πρόκειται για έργα αναπτυξιακά, τα οποία  αφορούν στην 

ψηφιακή αναβάθμιση μουσειακών εκθέσεων, στην προβολή 

μνημείων και σε έργα υποδομής για την ενίσχυση του τουρισμού 

στην περιοχή. Μέσα από αυτά αναδεικνύεται, ταυτόχρονα, η 

συμβολή των Θρακών στην Ελληνική Επανάσταση και στη 

δημιουργία του Ελληνικού Κράτους.  

 

Στις 12 και 13 Ιουνίου η Επιτροπή οργάνωσε την 

προσαρμοσμένη προβολή (video mapping) του εικαστικού 

ντοκιμαντέρ «Επιθυμία Ελευθερίας», πάνω σε εμβληματικά 



 

 

κτίρια 18 πόλεων της Ελλάδας. Πρόκειται για ένα φιλμ 

διαρκείας 18 λεπτών,  αφιερωμένο στην ιστορία της 

Επανάστασης του 1821, όπως αυτή την «αφηγούνται» τα έργα 

τέχνης. Το φιλμ συνοδευόταν από ένα τρίλεπτο εικαστικό 

αφιέρωμα στην ιστορία κάθε μίας από αυτές τις 18 πόλεις. 

Επιπλέον, η δράση αυτή συνδυάστηκε με την ανάπτυξη 

ψηφιακής εφαρμογής επαυξημένης πραγματικότητας, η οποία 

τέθηκε στη διάθεση της δημοτικής αρχής κάθε μίας από αυτές 

τις πόλεις, προκειμένου να υπάρχει διαρκώς η δυνατότητα σε 

όποιον στέκεται μπροστά στo συγκεκριμένο κτίριο να 

παρακολουθήσει την προβολή στην κινητή του συσκευή. 

 

Η Αλεξανδρούπολη ήταν μία από τις δεκαοκτώ πόλεις που 

επιλέξαμε  για τη συγκεκριμένη δράση και η προβολή έγινε στην 

πρόσοψη του κτιρίου της Παιδαγωγικής Ακαδημίας.  

 

Πέραν αυτών, όπως θυμάστε, επισκέφθηκα με κλιμάκιο της 

Επιτροπής, την Αλεξανδρούπολη στις 21 Ιουλίου. Κατά τη 

διάρκεια της επίσκεψής μας, εκτός από εσάς που είχα τη χαρά 

να σας συναντήσω στον Ιερό Ναό της Παναγίας 

Κοσμοσώτειρας, συναντήθηκα επίσης με τον Περιφερειάρχη 

Χρήστο Μέτιο, με τον Δήμαρχο Γιάννη Ζαμπούκη, επισκέφθηκα 

το Εθνολογικό Μουσείο Θράκης, και είχαμε ουσιαστικές και 

ενδιαφέρουσες συζητήσεις με εκπροσώπους του Δήμου και 

παραγωγικούς φορείς στη δημοτική βιβλιοθήκη.  

 

Για την προετοιμασία της εκδήλωσης είχε πραγματοποιηθεί 

τηλεδιάσκεψη με τον Δήμαρχο Αλεξανδρούπολης, κατά την 

οποία επικεντρωθήκαμε στη γεωστρατηγική σημασία του 

Δήμου ως ενεργειακού κόμβου και επιμείναμε ιδιαίτερα στις 

δράσεις που αφορούν τη νέα γενιά και οι οποίες θα αφήσουν το 

αποτύπωμά τους στο μέλλον. Από την πλευρά του ο κ. 

Ζαμπούκης, αναφέρθηκε στις εκπαιδευτικές δράσεις, που 

προωθεί ο Δήμος, με την αξιοποίηση και χρήση των νέων 

τεχνολογιών, αλλά και στην ενίσχυση του πρωτογενούς τομέα, 

ώστε οι νέοι της Θράκης να μείνουν στον τόπο τους.    

 



 

 

Τέλος, πολύ σύντομα θα έρθουμε και πάλι στη Θράκη, στην 

Ορεστιάδα τη φορά αυτή, μαζί με κυβερνητικό κλιμάκιο, 

προκειμένου να παρουσιαστεί δράση η οποία υλοποιείται υπό 

τη αιγίδα της Επιτροπής. 

 

Όπως αντιλαμβάνεστε Σεβασμιώτατε, η έκπληξή μου για τον 

ψόγο προς την Επιτροπή «Ελλάδα 2021» είναι δικαιολογημένη. 

Μπορώ να πω, ότι η Θράκη όχι μόνο δεν αγνοήθηκε αλλά 

μάλλον είχε την τιμητική στο πρόγραμμα της Επιτροπής.  

 

Έχοντας βαθιά εκτίμηση στο πρόσωπό σας, θα μου επιτρέψετε 

να αποδώσω το σχόλιό σας σε ελλιπή ενημέρωση, αφού θεωρώ 

αδιανόητο να υπήρξε οποιαδήποτε κακή πρόθεση από τη μεριά 

σας. 

 

Με ιδιαίτερο σεβασμό και εκτίμηση  

 

 

 

 

 

 

 

Γιάννα Αγγελοπούλου – Δασκαλάκη 

Πρόεδρος Επιτροπής «Ελλάδα 2021» 

 

 

 

 

 

 

 


